

# 我市食盐储备充足多为井矿盐

## 市民消费需理性,没有必要囤货

**晚报讯** 24日,“日本排放核污水入海”这一新闻引发关注,不少消费者开始担忧海盐和水产品安全问题,我市也开始出现市民抢购囤盐的情况。记者昨天走访超市、批发市场和盐业公司了解到,我国食盐生产主要有三种来源:井矿盐、湖盐和海盐。南通地区的食用盐大部分为井矿盐和湖盐,目前储备充足,供应有序,价格稳定,呼吁广大市民理性消费、按需购买。

在文峰千家惠超市文峰广场店内,货架上多款食用盐供应充足,几位市民正在采购。“家里孩子说日本排放核污水对我们这边吃盐没什么影响,但看大家都在买,我也有点不放心,先少买点看看。”家住附近的李女士说,家里常吃的某品牌盐现

在没货,挑选了4袋其他品牌的盐放入了购物车。

“昨天中午开始出现了抢购情况,昨天一天卖出了8000多袋盐,大概是平时1个月的销量。”该超市粮油课课长陆军说,“跟风”买盐的市民不在少数,今天上午已经卖了3000多袋,目前正在抓紧进货加大供应量,并安排工作人员向前来采购的市民发出提醒,引导他们科学看待、理性消费。

通农物流也遇到了食用盐批发量大幅上涨的情况。“昨天开始来进货的超市、饭店猛地增多,平日里我们每天卖两吨左右,昨天一下子卖了40吨。批发价每斤1.3元到1.5元,相对稳定。”相关负责人说,目前储存量在100吨左右,已经加大调货力度。

记者从江苏省盐业集团南通有限公司了解到,公司24日

当天的出货量为937吨,是正常情况下一个月出货量的三分之一。“我们每个月正常出货量是1500吨,昨天中午开始一些超市前来大量进货。”公司副总经理杨勇介绍,目前公司供应南通地区的经营用盐为2132吨,省、市级储备用盐为1980吨。“江苏地区食用盐90%为井矿盐,且生产能力较强,我们正在加大调拨力度,每天采购500吨左右,确保超市、批发市场等供应有序,同时彰显国企担当,坚持不涨价,保持价格稳定,市民完全不用担心。”记者刘璐



了解详情  
扫描二维码

## 下周一迎降水降温 暑气渐消 凉意可期



连日来的晴好天气让狼山国家森林公园增添了别样魅力。  
记者徐培钦

## “小俞聊天气”

**晚报讯** 已经进入“处暑”节气,但最近一段时间通城闷热感依旧,每天最高温度仍在32℃上下徘徊,依然要注意防晒防暑。

“处暑”节气,意味着炎热暑天即将过去,天气将渐渐转凉。不过暑热的消退是个循序渐进的过程,天气并不会马上就变得非常凉爽。眼下,虽然白天依然闷热,但夜间气温有所下降,人们早晚明显感觉舒适多了。天气由热转凉阶段,提醒大家一定要根据气温变化合理安排穿着,夜间也切忌贪凉,再肆无忌惮地吹空调。

这个周末,我市继续以云系变化为主,不过周日后到下周受江淮气旋影响,又将迎来一次系统性降水。目前来看,28日雨量中到大雨。受弱冷空气影响,

下周最高气温一度还会降到“2”字头,凉意可期。

再来关注下台风消息,根据中央气象台发布的台风快讯,25日凌晨5时,今年第10号台风“达维”在海上生成,强度等级为热带风暴,预计“达维”将以每小时25~30公里的速度向东北方向移动,强度变化不大。而今年第9号台风“苏拉”(热带风暴级)也已于24日下午2时生成。目前,西北太平洋上台风“苏拉”“达维”在“双台共舞”。关于台风的最新走向动态,气象部门也将持续关注。

**【今明后三天天气预报】**  
26日:多云到阴,偏东风4级左右,气温23℃~32℃;27日:多云转阴有阵雨或雷雨,东到东南风4~5级,气温24℃~30℃;28日:阴有阵雨或雷雨,雨量中到大雨,偏南风转西北风4~5级阵风6级,气温25℃~31℃。

(合作单位:南通市气象局)  
记者俞慧娟

## 南通市监提醒告诫全市经营单位 严格落实明码标价 严禁哄抬食盐价格

**晚报讯** 24日,日本政府无视国际社会的强烈质疑和反对,单方面强行启动福岛核污水排海。受此影响,部分地区食盐市场价格出现波动。昨天,市市场监管局发布关于保持食盐价格稳定的政策提醒函,要求全市各相关经营单位严格遵守法律法规,严格落实明码标

价制度,禁止价格欺诈,严禁哄抬价格、串通涨价。

根据相关法律法规,经营者违反明码标价规定的,责令改正,没收违法所得,可以并处5000元以下罚款;有价格欺诈行为的,最高可处50万元罚款;对推动商品和服务价格过快、过高上涨的,情节较重的,处50万元以上300万元以下的罚款。

全市市场监管部门将加大市场巡查力度,密切关注价格变动情况,及时受理投诉举报,严厉打击价格违法违规行为,对扰乱市场秩序的价格违法行为依法查处,并予以公示。广大消费者若发现相关价格违法行为,请保存好相关证据并及时拨打12315进行投诉举报。

记者王玮丽

## 崇川市监专项检查餐饮场所 正规渠道购买海鲜 基本可以放心食用

24日,海关总署发布公告,即日起全面暂停进口原产地为日本的水产品(含食用水生动物)。

进口海鲜还能吃吗?南通本地日本海鲜进口情况如何?为保障消费者餐桌上的安全,崇川区市场监督管理局对崇川区范围内的海鲜饭店、日料店等以水产品为主的餐饮场所展开检查。

昨天上午11点,记者跟随崇川区市监局执法人员来到段家坝朝晖花园小区附近的“海滩一号海鲜豆捞”饭店。大堂摆放的水箱内各类水产品琳琅满目,墙壁上一张告知店内海鲜直供地的海报十分醒目。

“现在店内有从日本进口的海鲜产品吗?”“对最新的海关禁令有没有了解?”执法人员首先向店家询问了相关情况,随后进入后厨检查该店的原材料使用情况。该

店负责人表示,目前店内海鲜共有20多个品种,主要采购自中国、挪威、俄罗斯、加拿大等全球13个国家,并没有产地为日本的进口海鲜。

开在九曲花街东门旁的鲑盛日料店,常年进口来自全球各地的海鲜产品。现场,执法人员检查了店内近期的进货销售单,未发现进口日本海鲜产品的记录。“从今年7月份开始,我们上游的供应商已经停掉了所有的日本海产品进货。”主厨王艺表示,目前正在寻找相应的替代产品,大连、浙江、福建、广东等国内货源地以及西班牙、澳大利亚等国外货源地都有优质的水产可供选择。

临走前,市监局执法人员还对该店酒水饮料的货源地进行了查验。崇川区市场监管局食品监管科科长嵇嗣提醒,除了水产品,对于日本福岛等十个县(都)的食品,中国海关也是明令禁止,以防止受到放射

性污染的食品输入,消费者在饭店用餐时对此也要留心。

“自从日本计划排放核污染水的消息出来以后,我们就对各大餐饮单位进行了相应的提醒和提示,同时对大多数饭店、日料店的海鲜进货源头实行严格的把控。”嵇嗣介绍,目前,南通市面上出售的海鲜主要来自上海市场或者南通本地的批发市场,进货渠道较为规范,也都配有相应的进货票据和海关的通关文件,从源头上杜绝了日本海产品的流入。

“现在,我们的海关对所有从日本进口的产品是100%进行进货查验和检验检疫,符合国家食品放射性物质检测标准后才能流入中国市场,另一方面,日本水产品本身在我国国内进口的占比非常少,因此,我们通过正规渠道购买的海鲜,基本都可以放心食用。”嵇嗣说。

本报记者范译

## 为特殊乘客带来更加舒适出行体验 地铁爱心预约服务上线

**晚报讯** 昨日,记者从轨道集团了解到,市民可通过“南通轨道交通”微信公众号或“南通地铁”App提前登记“爱心预约”的出行服务,车站工作人员会根据预约时间到达预约地点,为乘客提供帮助和引导。

“爱心预约”操作步骤如下:方法一,关注“南通轨道交通”微信公众号,点击菜单栏“乘—地铁”—“爱心预约”进入预约界面,填写信息并提交即可。方法二,至客服中心寻找工作人员领取爱心预约卡,通过电话预约的形式,向相关车站提出所需的

乘车服务,并提供乘车站点、进站时间、乘客信息等,车站将提前安排工作人员做好接应准备。方法三,第一步:打开“南通地铁”App找到“便民服务”,点击进入。第二步:点击“预约服务”。第三步:点击“乘车服务”。第四步:填写出行乘客信息并提交即可。此外,也可通过点击“电话预约”的形式,向相关车站打电话进行预约。

记者了解到,爱心预约服务旨在为老年人、孕妇、小孩、携带大件行李等出行不便的乘客提供协助进站、乘车、出站等一站式服务。记者蒋娇娇